

XXXV

TARIFA DE SUSCRIPCIONES. En Granada, un mes, seis reales...

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Decano de la Prensa diaria de esta Provincia

Fundador y Director, Luis Seco de Lucena

Sábado 25 de Octubre de 1913

TARIFA DE ESCUELAS MORTUORIAS. Esquelas al agua de ras colina...

16457

OFICINAS: Reyes Católicos, 8, principal.

TALLERES: Pao Seco de Lucena, 11

El Matadero

Después de las denuncias que en la prensa local se han hecho...

¿Mejores que todos?

El Aguilá. Lo más práctico, lo más elegante...

Mejores que todos?

Si al amparo de un reglamento areafico se registran hechos punibles...

Se ha dicho ayer mismo en este periódico, comentando recientes palabras nuestras...

Si esto es cierto, como parece serlo, no nos explicamos que ese abandono subsista...

Pero no lo ha hecho así y nosotros, recogiendo latidos de la opinión...

Ya que en Granada no se estudia el modo de llegar al abaratamiento de las subsistencias...

¿Que los abusos son antiguos? ¿Y qué? Para cortar de raíz los vicios...

Esto es lo que quiere el público y esto es lo que el Municipio está en la obligación de hacer.

Hay que concluir con todos esos abusos denunciados en la prensa; hay que acabar con esa anarquía...

Desde Copenhague han telegrafiado a los periódicos la siguiente noticia: «Ha circulado el rumor de que el ex ministro de Justicia Alberti...

Como todos los presos que se hallan en igual período que él, Alberti puede emplear lo que gana con su trabajo manual...

Suspiremos, suspiremos de envidia, de envidia a Dinamarca. Y que no se nos ocurra nunca repetir aquello de «que todo huele a podrido en Dinamarca»...

No es sólo en Dinamarca donde los ex ministros que lo merecen van a presidio. Es en Holanda, es en Francia, es en Italia...

En todas partes hay ministros susceptibles a la corrupción y jueces complacientes o agradecidos. En todas partes los caballeros de industria disfrazados de políticos honrados...

España es y continuará siendo ejemplo y modelo de gobernantes probos, de ministros y ex ministros impecables, casi santos.

Retirada de una actriz. De la escena española se retira una actriz única, incomparable...

En plena madurez de facultades, con sus ojos bellos que saben expresar tantas cosas, con su voz dulce, mimosa y acariciante...

Se retira, pues, Rosario Pino, triunfadora después de haber hecho una labor de arte representando obras de Benavente...

Evolucionó el gusto del público y de las truculencias del melodrama y de la pirotécnica de Echegaray...

En la playa del Bóbar, cerca de la Casa Fuerte y más allá de la desembocadura del río Andarax...

El patrón del laúd, Manuel Ruiz Capel, 6 tripulantes, 8 mujeres y una niña que venían en la embarcación...

El Juanito venía a Almería con un cargamento de esparto que había tomado en San José, del cabo de Gata.

La actriz se presenta en la sala, riéndose, con más luz en sus ojos de madrigal y ensueño.

Saludos, enhorabuena, frases galantes... Le preguntó alguna: «¿Pero esa despedida, es verdad?»...

Madrid. A. JIMENEZ LORA.

Cartera de un Oidor. Juicio por Jurados. Ante la Sección segunda de esta Audiencia y Tribunal de Jurado...

La existencia de mercancías en el mencionado edificio, consistía en 890 paquetes de Arcos, 3.000 barriles de uva terminados y 1.800 duelas...

Málaga 24. Ayer fué víctima del tino del portugués Antonia Durán Rodríguez, de cincuenta años...

La conversación recayó en las excelencias del negocio que los timadores proponían a la pueblerina y a su hijo...

Entre gallistas y belmontistas. Sevilla 24. En el Café Sevillano hubo anoche su poquita de bronca entre varios aficionados...

Manuel Sánchez Gamero (a) Catalina, domiciliado en la calle Castilla, número 143, sostuvo anoche un altercado con su hijastro Francisco...

Un herido. Manuel Sánchez Gamero (a) Catalina, domiciliado en la calle Castilla, número 143...

EL DEFENSOR DE GRANADA SE VENDE En Madrid, kiosco del «Heraldo», calle de Alcalá...

Cronica de la region

Almería 23. Se conocen nuevos detalles de los estragos causados por el furioso huracán desencadenado anteaer en Almería.

La tripulación del buque realizó grandísimos esfuerzos para defenderse de las enormes olas que invadían el barco; aunque arrojó al agua el cargamento de esparto...

El patrón del laúd, Manuel Ruiz Capel, 6 tripulantes, 8 mujeres y una niña que venían en la embarcación, lograron salvarse.

Incendio. Almería 23. A las seis de la mañana se inició un incendio en el edificio que D. Juan Terriza posee en los llanos del Puerto...

Este distrito, por lo que se ve es un enigma, pues ni los liberales ni los conservadores quieren lanzar al público el nombre del candidato que tienen preparado.

Los pretistas no tienen últimada su candidatura, esperando que los acontecimientos políticos de arriba, puedan ser causa de alteración de nombres y aún de distritos.

Significados políticos radicales dirigieron ayer tarde un telegrama a Vélez Málaga, a los señores Lerroux, Giner de los Rios y Albornoz...

Los asambleístas que han venido a Granada, después de asistir al IX Congreso Internacional de Hidrología, Climatología y Geología...

Miscelánea

En el Ayuntamiento. Orden del día. Para el Cabildo de hoy rige el siguiente orden del día:

Distribución de fondos de Noviembre. Pago de las atenciones de Octubre. Oficio del coronel del tercer depósito de sementales...

gracias a este Ayuntamiento por las atenciones de que ha sido objeto la representación de dicha Cámara...

Carta del teniente de alcalde del distrito del Hospital, de Madrid, saludando al Ayuntamiento en nombre de los delegados de París...

Circular de la dirección general del Comercio, Industria y Trabajo, pidiendo datos acerca de los precios diarios de las sustancias y productos locales...

Comunicación del jardinero mayor participando, que el ciclón del día 21, ha derribado dos árboles del Paseo de la Bomba...

Noticias políticas

Hasta ahora no ha sufrido gran alteración el avance que dimos en el número del domingo 19, de la candidatura liberal para concejales.

Según nuestros informes lucharán los siguientes candidatos: Por el Sagrario-Magdalena, don Eduardo de Laguardia y Ojea...

La candidatura conservadora es la misma que hemos dado a conocer, aunque se va a variar en el número de San Cecilio...

Este distrito, por lo que se ve es un enigma, pues ni los liberales ni los conservadores quieren lanzar al público el nombre del candidato que tienen preparado.

Los pretistas no tienen últimada su candidatura, esperando que los acontecimientos políticos de arriba, puedan ser causa de alteración de nombres y aún de distritos.

Significados políticos radicales dirigieron ayer tarde un telegrama a Vélez Málaga, a los señores Lerroux, Giner de los Rios y Albornoz...

Lerroux a Granada

Los asambleístas que han venido a Granada, después de asistir al IX Congreso Internacional de Hidrología, Climatología y Geología...

Los congresistas

Los asambleístas que han venido a Granada, después de asistir al IX Congreso Internacional de Hidrología, Climatología y Geología...

Preferid siempre los CHOCOLATES Enrique Sánchez

Hace medio siglo que están consagrados por la opinión. No los hay mejores. Escudo, 15.-GRANADA

Contra callos y sabañones Balsamo Oriental. De venta: EL PORVENIR, Gran Vía, 10

Suplemento de The Times

El prestigioso periódico The Times acaba de publicar un suplemento a su diaria edición, con el título The Times Russian...

En suma, el suplemento a que nos referimos es digno del mayor encomio y un periódico que lleva a cabo trabajo de tanta minuciosidad, precisión e importancia...

Elecciones de concejales

En cumplimiento de R. O. del ministerio de la Gobernación de 2 del corriente, habrán de cubrirse las vacantes que existen por revocación...

Socorros mutuos

La Sociedad de Socorros Mutuos de Artistas, denominada Sexta Sección de Granada, en sesión ordinaria celebrada, aprobó las cuentas correspondientes al tercer trimestre...

También procedió a la elección de los cargos vacantes, resultando elegidos por mayoría de votos, los señores siguientes:

Información oficial

Uso de armas. Durante el mes de Septiembre se han expedido por el Gobierno civil licencias de caza y uso de armas a los señores siguientes:

Don Pedro Herrero Sáez, don Gonzalo Castilla Armas, D. Miguel García Tovar, D. Juan Carrión Gómez...

Noticias militares

Clasificaciones. Han sido declarados aptos para el ascenso cuando por antigüedad les correspondía, tres tenientes coroneles...

Noticias militares

Clasificaciones. Han sido declarados aptos para el ascenso cuando por antigüedad les correspondía, tres tenientes coroneles...

Instrucción pública

Concurso. Se anuncia a concurso entre maestros normales procedentes de la Escuela Superior del Magisterio...

Auxiliar. Se reconoce derecho al percibo de los dos tercios del sueldo de la cátedra que interinamente desempeña, al auxiliar de la sección de Letras del Instituto de Jaén...

Las fiestas de San Rafael

Ayer continuaron en el barrio de San Justo, las fiestas organizadas en honor de San Rafael.

A las ocho de la mañana, se celebró la diada en la que iban fuerzas de la Guardia municipal y las bandas de música de Santafé y Churrriana.

La comitiva recorrió las principales calles del barrio.

Al final fueron obsequiados los individuos que en ella tomaron parte, on aguardiente y buñuelos.

El paso de la diada fue presenciado por un público numeroso.

Se dispararon cohetes y palmas cales.

Función religiosa

A las diez y media de la mañana, dió comienzo la función religiosa en la iglesia de San Juan de Dios, en honor del arcángel San Rafael.

A dicha hora llegó el Arzobispo, revistiéndose de medio pontifical. Dijo la misa el provincial de la Orden Hospitalaria P. Federico Rubio, asistido de diácono por D. Gabriel Ballesteros, y de subdiácono por don Ramón Plaza.

Después del Evangelio ocupó la cátedra sagrada el superior de los redentoristas Padre Pedro González, quien disertó eloquentemente sobre las virtudes del glorioso arcángel y sobre la providencia de Dios.

La capilla de música que dirige el señor Ramírez interpretó la misa en la, del maestro Vila conocida generalmente con el nombre de Misa de Santiago; Ave María, de Ledesma, al gradual; Illuminare Jerusalem, de Spagnoleto, a ofertorio, y Sacris lemnis, del Padre Hospitalario Juan de la Cruz, al alzar.

Terminada la misa, el Arzobispo dió la bendición papal.

Al religioso acto asistieron, el alcalde, Sr. La Chica; el concejal, don Francisco Márquez, en representación de la Hermandad de San Rafael, el vicepresidente, D. Antonio Pérez; el secretario, D. Miguel Rueda; el tesorero, D. Manuel Rosal; el vicesecretario, D. Juan Capelli, y los vocales, D. José Guerrero y D. Luis Palomares, y los mayordomos, D. José García Torres, D. Angel López, don Nicolás Sánchez, D. Francisco Castillo, D. Blas Marín y D. José María de Vargas Chacón.

Terminada la función el señor Arzobispo se dirigió al patio del Asilo, sitio designado para la comida de los niños, y bendijo la mesa.

La comida fué costada por don Rafael López Atienza, bienhechor del Asilo, y servida por las señoritas Elena y Carmela Márquez, Eufrosia y Lolita Cabrera; Lolita Romero, Sacramento y Pilar Guerrero, Conchita Jiménez, Dolores Montoro, Adela Fábregas, Agustina Muñoz, Consuelo Guite y Angelina Guillén y las señoritas de Gómez Góngora.

Durante el acto la banda de Churrriana tocó bonitas y escogidas piezas.

La comida consistió en el siguiente menú:

Sopa crema a la argentina, mortadela a la mayonesa, espaldillas de cernero rellenas, gallina en pepitoria y jamón en dulce con huevo hilado.

Postres.—Queso de bola, manzanas, uvas y cocadas, mantecados de Viena, pastas de Polavieja, biplano de cocante y café.

Entremeses.—Aceitunas, salsichichón y vino generoso.

La distribución se hizo por el padre director, D. Bernardo Rosal, y el también sacerdote D. José Castro. Terminada aquella, por el secretario de la Hermandad, D. Miguel Rueda, fueron distribuidos entre los niños cincuenta juguetes variados y muy preciosos regalo de dicha Hermandad.

La procesión

A las cinco y media de la tarde y terminada la novena, se organizó la procesión en la forma siguiente:

Sección de la Guardia municipal montada en traje de gala; cruz y ciriales; banderola de la Hermandad de San Rafael; estandartes (San Miguel, Cristo de la Luz y Sacramental del Salvador; imagen de San Miguel sobre lujosas andas, adornadas con flores, marchando al cuidado de la imagen el coadjutor del Salvador, don Gabriel Gómez; banda de música de Santafé; estandarte de la Corte de María, establecida en la iglesia de San Juan de Dios; niños del Asilo de San Rafael y fieles con velas; imagen de San Juan de Dios, marchando al frente el presbítero D. Jesús Castro; banda de música de Churrriana; más fieles y Hermanos de San Rafael luciendo todos la medalla del Santo, sobre lazo azul y blanco; imagen de San Rafael sobre hermoso pedestal y estrenando preciosa túnica azul y oro; clero de San Juan de Dios, figurando de capa el provincial de la orden Hospitalaria, padre Federico Rubio, y de diácono y subdiácono, D. Ramón Plaza y D. José Peláez, respectivamente; comisión del Ayuntamiento bajo mazas, presidida por el Alcalde, señor La Chica, quien llevaba a su derecha al señor Díez de Rivera y a su izquierda al señor Covalada, figurando también en la misma los concejales señores Valenzuela (don Santiago), García Encinas, Horques y Márquez; banda de música del regimiento de Córdoba y sección de guardias municipales a pie y a caballo.

A la imagen de San Rafael le daban escolta parejas de guardia civil y a las de San Juan de Dios y San Miguel, guardias de Seguridad.

La comitiva religiosa, recorrió el trayecto que tenemos publicado, disfrutando multitud de cohetes y palmas reales y quemándose variados juegos de pirotecnia.

El programa será el siguiente:

1.º El gracioso entremés titulado, *Entre gitanos*.

2.º La comedia en dos actos titulada, *No ha podido ser...*

3.º Rifa. (Las obras serán interpretadas por los señores Melgar, López, Yanguas, Cano, Amor, Sedano y Navarro.)

4.º El gracioso trío *Hermanas Tamayo*.

Por la noche se verificó la segunda velada que como la de anteañocho estuvo muy concurrida y amenizada igualmente por las bandas de música del regimiento de Córdoba y las de los pueblos de Churrriana y Santafé.

Ecos de la vida

De paso para Almería, se encuentran en Granada, el notable barítono Sagi-Barba y su esposa la tiple Luisa Vela.

—Ha regresado de Motril el concejal don Bañal Montesinos.

—Han llegado de Almería, el general señor García del Moral; los magistrados de esta Audiencia don Tomás Barinaga y D. Regino Pérez de la Sala y el teniente de la Guardia civil, D. Augusto Martínez.

—Ha regresado a Madrid desde Almería, el distinguido ex diputado a Cortes D. Leonardo Ortega.

—Han salido para Alquíve el ingeniero de minas D. Andrés Cassinello Barrosta y los señores D. Jorge H. Bulner y D. Raimundo Orfanbach.

—Hoy sale para Marmolejo y Montilla, el notable bajío de la Catedral don Francisco Ramírez.

—Para Alhama han salido el concejal D. Francisco Chinchilla y señora.

—Han llegado de Motril, D. Luis Yimusa, D. Rafael Montesinos, D. Federico Pérez Vargas y D. Miguel Pérez Granés.

—De Madrid, D. Francisco Carrasosa y los marqueses de Ibarra.

—A la Corte han marchado el registrador de la propiedad D. Juan García de la Torre, D. José María Blake y D. Luis Morrell y Terry.

—Se encuentra bastante mejorado de su enfermedad nuestro distinguido paisano D. Ricardo Burgos Carreaga.

—En esta capital están de temporada la marquesa de Torre Milano, los condes de Torre Florida, los vizcondes de Casa-Figueroa, doña Isabel Serrano Gavarre de Gallardo y don José Pérez del Pulgar y Campos.

—En reunión celebrada por la Junta de Damas de Honor y Mérito, fué elegida presidenta la distinguida señora doña Concepción Damas, viuda de La Chica.

—El interventor de Hacienda don Antonio Simonet, será obsequiado con un banquete por el personal de las oficinas de esta Hacienda, con motivo de su ascenso a Delegado de Alcabate.

—Ha marchado a Huescar el diputado provincial D. Juan Antonio Guillén.

—Ha regresado de Zújar D. Luis López Hidalgo.

—En la Magdalena ha sido bautizado un precioso niño hijo de doña María Valverde y de D. Luis Dávila, imponiéndole el nombre de Luis María, por el presbítero D. Francisco Ortiz.

—Ha marchado a Jaén D. Luis Jordana y Calderón.

—Ha marchado a la Rábida el ilustrado farmacéutico de aquel pueblo, don Juan Peñañeta Calderón.

—A Murias, el abogado D. Tomás Roda Rodríguez.

—A Sevilla el abogado José Rivas Troncoso, y el propietario D. Antonio Villamarín y señora.

—En el hotel París se hospedan: don Sebastián Clemente, D. Carlos Carbonell, D. Juan Molins, D. Manuel G. de Heredia y señora, D. Juan Puche, D. Antonio Herrera Sualle, don José Ganés, D. Ramón Ferragó, don José Rodríguez García, D. Forquato García Ferrer, Mr. Demolin, D. Luis Reina León, Mr. J. M. Galloway, monsieur J. M. Good, D. Manuel Loza Martín, D. Enrique Mallado, D. Julio Aublin y señora, D. Miguel Almazán, D. Isidoro Molero, D. Salvador Grappera, D. José Villar Ridaura, don Aurelio Aussen y D. José Arqueleque.

—En la Bastetana: D. José Alcón Nondedeu, D. José M. Gil Gómez, don Pedro Resina y D. Juan Aranda.

Las enfermedades de la vista

Aun las más rebeldes pueden curar por el tratamiento especial y vegetal del OCULISTA FRANCÉS, Gran Vía de Colón, 44, principal, derecha, y por correo.

Desgracia en La Malá

Hallándose repicando en la torre de la iglesia, el niño diez años, Ignacio Cardenete, el día 19 del corriente, en el momento de salir la procesión de la Virgen, cayó a la plaza, despedido por una de las campanas, falleciendo a los pocos momentos.

Acudieron todas las autoridades al lugar del suceso, excepto el médico que se encontraba en Granada.—El corresponsal.

Notas diversas

Presupuestos

La Comisión de Hacienda de la Diputación estuvo reunida ayer en el despacho de la Presidencia para ultimar datos y cifras del presupuesto que será sometido a la aprobación de la Asamblea.

A la reunión concurrieron los señores Aguilera Moreno, Ortiz Pajazón, Nacher, García García, Hitos y Rico Garzón.

—Se ha recibido en este Gobierno civil el presupuesto de atenciones carcelarias del partido judicial de Baza.

Sociedad

En el Fargue ha quedado constituida una sociedad de recreo bajo la presidencia de D. Mariano Moreno.

Velada

El domingo próximo, a las ocho de la noche, tendrá lugar en el Centro Católico de Nuestra Señora de Gracia una velada teatral, por el cual de declaración que con tanto acierto dirige el notable aficionado señor García Melgar.

El programa será el siguiente:

1.º El gracioso entremés titulado, *Entre gitanos*.

2.º La comedia en dos actos titulada, *No ha podido ser...*

Excursión aplazada

A causa de un fuerte constipado que padece el culto director del Centro Educativo León XIII, D. Enrique Millán, queda aplazada la excursión que tenía proyectado realizar con sus alumnos, para el jueves de la entrante semana; el programa que tenía preparado para explicar a los excursionistas, era el que sigue: «Definición de la planta; vegetales, arbustos, árboles, matas y hierbas; partes de la planta; conocimiento de las funciones que realizan los vegetales por cada una de estas partes del vegetal; aplicaciones de los vegetales, usos medicinales, industriales, alimenticios y ornamentales de las plantas; conocimiento de la función llamada reducción clorofílica, haciendo consideración de la producción de oxígeno de las plantas y su importancia para la purificación del aire; beneficios de los pinares.»

Este programa será desarrollado el jueves próximo a los alumnos, que será fácil realicen su excursión o paseo al Generalife y Secano de la Alhambra.

En esta excursión, los alumnos coleccionarán cuantos seres sean aprovechables a la formación de un pequeño museo.

De veras deseamos el pronto restablecimiento del señor Millán y que no falte en sus loables trabajos que éste realiza en pro de la enseñanza de sus alumnos.

Ranciana muerta

En la casa número 2 de la calle Mano de Hierro, ocurrió anoche una sensible desgracia.

Su moradora, la anciana de ochenta y cuatro años, María Morales González, mujer achacosa por su edad, trató de bajar las escaleras, rodando un tramo de aquellas.

Seguidamente se la colocó en una silla, conduciéndola al hospital de San Juan de Dios, donde falleció antes de poder ser asistida, a causa de los fuertes magullamientos sufridos.

Dado aviso al juzgado correspondiente, se personó en el Hospital, ordenando la conducción del cadáver al depósito judicial.

Madame Antognini

Avisa a su distinguida clientela haber llegado con los últimos modelos en sombreros de señora y niña.

Se hospeda en el hotel Suizo.

Una gran suciedad, un gran abandono, indican los dientes negros y sarrosos, por no usar cepillo y el *Lixir del Polo* a diario.

Las diarreas durante el destete de los niños y en el período de la dentición, se curan con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

VIGOROSINA AGUIRRE

cura tuberculosis y catarros (vasea en la cuarta plana).

Se plenden embotelladas por mayor FRIAS las más eficaces de VALLE Y VICHY

SAINT-LOUIS

CURAN DE VERDAD A DOMICILIO ESTOMAGO, HIGADO, RIÑONES

Doce mil

Trece mil

Quince mil

Diez y seis mil

Diez y siete mil

Diez y ocho mil

Diez y nueve mil

Veinte mil

Veintiuno mil

Veintidós mil

Veintitres mil

Veinticuatro mil

Veinticinco mil

Veintiseis mil

Veintisiete mil

Veintiocho mil

Veintinueve mil

Treinta mil

Treinta y uno mil

Treinta y dos mil

Treinta y tres mil

808 812 821 825 849 860 908 919 957 986 995

Mil

021 041 061 082 090 106 130 134 135 139 256 322 335 418 451 490 510 514 519 529 587 623 671 718 738 768 872 786 837 859 862 870 878 890 893 930 942 947 982 988 997

Doce mil

004 011 030 052 063 066 074 086 120 131 154 172 211 216 246 313 353 393 397 411 429 443 445 485 450 534 641 546 544 574 610 639 641 658 699 714 762 796 833 845 856 858 921 933 963 979

Tres mil

052 053 100 146 147 223 352 857 419 541 568 571 594 596 624 628 643 702 714 739 764 765 767 770 817 828 837 845 870 873 882 890 903 924 936

Cuatro mil

010 031 034 082 227 228 254 258 274 278 285 338 357 363 367 371 373 428 442 454 508 541 559 562 570 583 590 600 680 689 692 716 724 745 761 792 883 918 919 922 958 967 994

Cinco mil

026 031 036 072 092 109 115 124 141 188 327 346 386 451 524 576 584 636 641 645 680 676 703 714 740 748 843 872 895 922 935 957 973 991

Seis mil

008 026 046 090 128 130 135 159 189 324 238 243 300 333 371 384 415 424 434 446 479 500 546 554 650 705 718 720 731 765 775 793 809 839 888 904 916 964 991 992 997

Siete mil

005 104 133 140 218 232 238 244 314 315 384 416 429 468 469 527 562 575 600 602 662 684 713 739 758 764 779 794 826 934 979

Ocho mil

017 051 055 113 237 261 266 293 308 320 335 367 402 408 452 475 485 508 513 556 610 616 618 621 622 644 660 690 703 728 731 759 791 811 823 854 876 889 899 929 954

Nueve mil

002 027 057 113 155 582 131 209 211 228 229 234 268 272 281 304 309 315 405 420 437 457 463 616 622 636 647 675 690 703 729 747 820 825 860 875 892 814 902 947 953 958

Diez mil

007 008 064 120 145 197 220 312 332 410 424 484 899 508 558 575 588 608 610 619 626 654 704 711 729 731 742 746 758 762 790 857 907 940 943 955 966 984

Once mil

009 010 041 052 059 083 103 126 143 147 151 208 239 309 342 362 363 406 480 493 505 558 608 615 660 692 705 738 757 789 804 832 836 856 857 866 880 892 899 903 956 990 992

Doce mil

855 870 057 109 118 129 203 216 209 202 231 305 349 355 356 366 418 483 459 476 484 496 526 560 583 618 654 718 781 786 8 6 847 850 906 916 919 982

Trece mil

005 068 087 116 130 178 185 188 239 245 264 287 317 326 344 383 411 464 510 534 565 624 658 676 693 722 749 756 761 781 798 809 826 838 905 913 919 920 922 927 959 974

Catorce mil

005 060 097 099 119 143 190 196 222 231 262 272 295 311 325 347 355 373 378 393 403 441 448 504 528 585 598 642 647 739 740 766 797 858 867 870 925 928 935 938 943 950 961

Quince mil

060 062 068 084 146 181 191 225 254 294 305 319 401 410 423 464 465 523 555 582 642 669 685 737 766 781 890 899 919 896 857 870 871 901 904 941 949 955 982 981 987

Diez y seis mil

025 055 093 128 167 166 188 174 196 242 243 250 287 319 357 404 415 422 440 467 531 535 544 572 580 597 621 624 637 657 660 685 675 712 037 761 778 796 803 889 953 968 969 993

Diez y siete mil

005 053 055 084 114 127 132 148 171 172 194 206 234 255 275 293 304 317 321 340 384 381 411 447 463 474 475 487 500 511 531 562 581 603 651 658 663 670 676 748 764 767 784 794 804 870 878 908 923 938 993

Diez y ocho mil

010 026 135 152 223 283 295 298 308 319 350 353 380 397 401 412 418 414 423 495 507 515 532 538 572 576 581 603 633 637 658 659 673 700 705 739 746 752 765 782 837 867 878 887 945 969

Diez y nueve mil

007 009 015 019 054 079 099 128 145 150 171 290 198 218 220 231 240 256 348 351 373 420 451 501 509 522 524 571 578 580 581 603 619 645 652 654 661 679 707 311 735 766 780 785 806 867 899

Veinte mil

004 021 039 069 070 075 156 176 216 223 214 228 263 291 329 345 398 412 460 470 485 534 552 559 572 613 650 661 679 759 766 768 779 790 812 820 850 863 871 889 904 927 936 945 995

Veintitres mil

006 010 029 054 085 090 123 130 143 171 197 198 249 344 382 407 424 428 460 487 497 530 541 543 563 571 606 643 647 655 668 690 704 750 779 799 806 823 824 836 838 843 870 887 894 916 946 951 972

Veinticuatro mil

056 078 109 122 164 210 240 246 247 251 252 259 227 280 294 295 420 453 484 500 523 557 564 589 647 660 738 757 777 804

# Telegramas

## Noticias políticas

Madrid 24

### Los conservadores en puerta

El *Imparcial*, refleja la impresión, dentro del cálculo de las racionales probabilidades, de que el lunes se encargará el señor Dato de formar Gobierno.

La contrariedad del maurismo por la eliminación del señor Maura, pudiera hacer fracasar la solución.

Caso de no lograrla, seguiría el conde de Romanones con el decreto de disolución de Cortes.

Un periódico ha oído decir: que salvo lo imprevisto, la semana próxima, serán poder los conservadores.

El programa anterior podrían modificarlo la incógnita de Montero Ríos u otros, pero si no, los conservadores están en puerta.

### Monteristas y prietistas

Se nota tendencia en los monteristas a hacer valer su historia y servicios, y afirmar su personalidad dentro del partido liberal.

Parece que han indicado al señor García Prieto que ellos no reconocen otra jefatura que la del señor Montero Ríos.

Si este es neutral en la contienda personal, sus amigos permanecerán igualmente alejados de ella y no unirán sus votos a los de los prietistas.

### Apreciaciones sobre el discurso

Toda la prensa comentó extensamente el discurso que pronunció ayer don Melquíades Álvarez.

El *Liberál* lo considera como uno de los mayores acontecimientos de nuestra historia política; para la cual principia una era nueva.

No se han visto actos análogos, dándole la mayor importancia a la calidad de las representaciones.

Puede afirmarse en conciencia, que estaba allí la mentalidad, la riqueza, el comercio, la industria, la actividad de la nación.

Jamás partido alguno de los turnantes en el Gobierno ha juntado tal copia de fuerzas positivas y militantes.

Todos eran factores nuevos, obtenidos hasta ahora de intervenir en las contiendas de los partidos.

Desde ayer hay para España una esperanza y para la democracia un programa, una fuerza, un instrumento y un hombre.

El *Imparcial* dice, que el día de ayer quedará señalado como fecha histórica, no solo para los reformistas, sino para la democracia y todo político español.

No recordamos—añade—que haya acompañado un éxito tan feliz a la expresión pública de ninguna tendencia política.

El discurso es un paso adelante hacia la Monarquía. Son las avanzadas del liberalismo que reclamamos.

Ayer nació en nuestra política una fuerza, de la que en adelante será imposible prescindir.

A B C reconoce que han ingresado ayer en la Monarquía muchos y muy valiosos elementos, aunque su adhesión no es incondicional, sino un poco violenta.

### La información del Conde

El jefe del Gobierno, después de despachar con el Rey, fué a la presidencia del Consejo, donde le visitaron los ministros de Gobernación, Hacienda y Guerra, con los cuales conferenció sobre asuntos pendientes.

Después recibió a los periodistas, a quienes dijo:

—Al despachar con el Rey le he puesto a la firma decretos nombrando vicepresidentes del Senado a los señores Auhón y Pulido.

Por no llegar hoy a Madrid el señor Montero Ríos, como se esperaba, no ha podido firmarse el decreto de presidente del Senado.

Espero que el señor Montero Ríos llegue mañana, e inmediatamente se firmará el nombramiento.

Después de las declaraciones hechas por el señor Montero Ríos al marqués de Riestra, no podía firmarse el nombramiento sin contar con él.

Como es natural, hoy tuve ocasión de hablar con el Rey del presente momento político, dándole cuenta del discurso que pronunció ayer en el banquete don Melquíades Álvarez, que por sus circunstancias, puntos de vista, aspectos y motivos considero muy importante.

A nosotros nos toca esperar que llegue mañana.

Como ven ustedes, se ha cumplido todo el programa. Dije que no ocurrían sucesos estos días, y nada ha ocurrido. No digo tanto respecto a lo que ocurrirá mañana.

—¿Luego usted es optimista?—dijo un periodista.

—En política—respondió—hay que serlo. El día que fuera pesimista, me marcharía a mi casa.

El plan para mañana es el anunciado.

Llegan muchos senadores amigos, que me visitan.

Se han firmado decretos autorizando al ministro de la Guerra para presentar a las Cortes sus proyectos.

Además, esta noche el general Luque irá a Palacio para despachar con el Rey.

El Conde terminó diciendo, que a las cinco de la tarde se celebrará Consejo de ministros en la Presidencia.

### Firma del Rey

El ministro de la Gobernación ha puesto a la firma del Rey, las siguientes disposiciones:

Autorizando al ministro para presentar a las Cortes proyectos de ley sobre el contrato de trabajo en las minas, sobre el régimen del trabajo en la industria textil y sobre la división electoral en la Península e islas adyacentes para las elecciones de diputados a Cortes.

Unificando las tasas de los telegramas entre la Península, Baleares y Canarias.

Aprobando el reglamento orgánico del ministerio de la Gobernación.

Idem el reglamento del procedimiento administrativo en el ramo de Gobernación.

Idem el reglamento orgánico del Cuerpo de Telégrafos.

### Consejo de ministros

A las cinco y media se reunió el Consejo en la Presidencia.

Al acudir a él, dijo el ministro de Instrucción pública a los periodistas, que hablaría de los proyectos de su departamento.

El conde de Romanones manifestó, que desde esta mañana no había surgido ninguna noticia.

Añadió, que además de resolver expedientes, el Consejo trataría únicamente de los proyectos que se presentarán a las Cortes.

El ministro de Marina anunció que llevaba varios expedientes.

El de la Guerra dijo que las noticias de Marruecos acusan tranquilidad, y que llevaba al Consejo la sentencia de muerte contra el ex capitán Sánchez y la de cadena perpetua a María Luisa.

El señor Alba dijo, que el gobernador de Pontevedra comunicaba que el señor Montero Ríos no ha emprendido el viaje a Madrid, por hallarse acatarrado.

El de Barcelona participó, que se han celebrado los anunciados actos a favor de las mancomunidades, sin incidentes.

A las siete y cuarto terminó el Consejo.

Según manifestó el señor Alba a los periodistas, todos los ministros llevarán mañana al Congreso proyectos, de los cuales han dado cuenta detallada en el Consejo.

Hemos hecho—continuó—el programa parlamentario para mañana, habiendo convenido que el conde de Romanones y los ministros que son señadores, acudan al Senado y los que son diputados al Congreso.

En ambas Cámaras se dará cuenta de los fallecimientos ocurridos durante el interregno parlamentario y los presidentes harán los discursos necrológicos.

En el Congreso, el señor Villanueva los hará de los señores Sol y Ortega y Pidal, contestándole el ministro de Hacienda en nombre del Gobierno.

### Confusión política

En el Congreso y en los círculos políticos han seguido durante todo el día los comentarios sobre el discurso de don Melquíades Álvarez y las profecías sobre lo que ocurrirá mañana en el Senado.

Cada vez se presenta más dudosa la solución que pueda reñar en la crisis, planteada desde la reunión de los disidentes.

Desde luego los conservadores están desesperanzados de conseguir el poder.

Como ven que la postergación del señor Maura es un hecho, llegan en su protesta hasta amenazar contra los más altos poderes del Estado.

El papel Weyler desde que se ha sabido que el general llega esta noche, se cotiza en alza, pero todos están pendientes del procedimiento que elija el conde de Romanones, para plantear la cuestión política en el Senado, si se decidirá al fin a presentar la proposición de confianza, dudándose de que haga esto, porque parece que, consultados los antecedentes que obran en la biblioteca de la Cámara, no se ha encontrado ninguno que aconsejara que se deba llegar a la votación.

La expectación aumenta por momentos.

La proposición de confianza que se votará mañana en el Senado está ya redactada y se ha empezado a recoger las firmas necesarias.

Los primeros firmantes son los señores Pulido y Maestre.

La apoyará el señor Pulido.

### La presidencia del Senado

Se asegura, que a vista de que no regresará mañana el señor Mon-

tero Ríos, como creía el conde de Romanones, éste llevará mañana a la firma del Rey un decreto nombrando al general Weyler presidente del Senado.

### Ampliación al Consejo

El plan parlamentario para mañana, acordado en el Consejo, es el siguiente:

En el Congreso, después de las necrológicas, se reunirán las secciones de la Cámara para el nombramiento de comisiones.

En el Senado, después de las declaraciones políticas del jefe del Gobierno, se votará una proposición de confianza, después de apoyarla el señor Pulido.

El Consejo se mostró satisfecho al ver que la mayoría en pleno viene a asistir a la votación.

Trazado el plan parlamentario, se examinó un expediente de pena de muerte de un reo de Epila, perteneciente al fuero de Guerra, acordándose proponer al Rey el indulto.

El ministro de la Guerra comenzó a dar cuenta de la sentencia contra el ex capitán Sánchez, pero no terminó por falta de tiempo.

Se acordó, que el ministro de Gracia y Justicia presente a las Cortes un proyecto de amnistía para los condenados por el uso de la sacarina, considerando que es un asunto de equidad y no hay otro medio que el indulto.

Se acordó por último presentar otro proyecto con las peticiones que han formulado los opositores a registros de la propiedad aprobados sin plaza.

### La presidencia de mañana

La sesión de mañana en el Senado la presidirá el duque de Montellano.

### El Gobierno y Montero

El señor Alba ha manifestado que el Gobierno espera el regreso del señor Montero Ríos, para proveer la presidencia del Senado.

Preguntado si el Gobierno estaba en comunicación con el señor Montero, contestó:—Si hay comunicación y muy agradable para el Gobierno.

### La actitud de Maura

Al anochecer ha llegado el señor Maura.

Se insiste en que no rechazaría el poder si se le ofreciera.

Esto lo hacían proparar a última hora los conservadores.

### Firma de Guerra

Después del Consejo, el general Luque estuvo en Palacio, poniendo a la firma del Rey el proyecto de reorganización del Ejército y fijando las fuerzas permanentes para 1914 en 132.000 hombres.

### Los prietistas

En el domicilio del señor García Prieto se ha celebrado a última hora una reunión de diputados, a la que han asistido los señores Barroso, Alvarado, Burrell y el conde de Sagasta.

Según el marqués de Alhucemas, la reunión se limitó a un cambio de impresiones sobre la línea de conducta que el grupo disidente observará en el Congreso desde mañana.

### Las mancomunidades

Madrid 24

En el palacio de la Diputación provincial de Barcelona se ha celebrado hoy la anunciada asamblea de las mancomunidades.

El edificio está engalanado con banderas.

Mozos de escuadra dan guardia de honor en el vestíbulo, escaleras y galerías que conducen al salón de San Jorge.

En el centro de éste ondea la bandera española.

### Empieza la Asamblea

A las once de la mañana comienza el acto.

Preside el señor Prats de la Riva. El secretario lee en catalán la convocatoria de la Asamblea.

Concurren 105 asambleístas.

En la presidencia están los cuatro presidentes de las Diputaciones de Cataluña.

El señor Prats pronuncia un discurso, cuyas primeras palabras son para saludar a los asambleístas.

Elogia después la mancomunidad, considerándola patriótica y progresiva y asegurando que borrará todas las diferencias entre las provincias catalanas.

Termina agradeciendo a todos la asistencia y planteando el problema de si se desiste ante los obstáculos o si se persiste más que nunca en la demanda de la mancomunidad catalana.

Los presidentes de las Diputaciones de Gerona, Lérida y Tarragona, se declaran partidarios de mantener a todo trance la mancomunidad.

Se pronuncian otros discursos secundando los deseos de los presidentes de las Diputaciones y diciendo que se debe conseguir la aprobación del proyecto, sea como sea.

Si se nos niega, diremos que hemos ofrecido la paz y no se nos ha aceptado.

La declaración de guerra habrá

partido de otros, y no recogerla será, no prudencia, sino cobardía.

Recomendaron a los parlamentarios que procedan como los irlandeses, con perseverancia y energía.

El radical señor Campos se lamenta de que el Senado, compuesto por quienes no fueron elegidos por el pueblo, se oponga al proyecto.

El marqués de Marianao, como senador por derecho propio, defendiendo al Senado, diciendo que es el más liberal de Europa y que ha votado siempre cuanto ha convenido a la Patria española.

El presidente interviene y atenúa el incidente.

### Suspensión y comentarios

Se suspende la sesión para redactar las conclusiones.

Durante la suspensión se comenta la ausencia de todos los diputados radicales y las salviedades que han hecho los cuatro diputados provinciales que asisten.

El viva a la mancomunidad que dió al final de su discurso Valentí Camps, disgustó a sus compañeros, los cuales salieron a buscar a Emiliano Iglesias para que dijera algo que atenuara el efecto del discurso de Valentí contrario al espíritu del partido.

### Las conclusiones

Reanudada la sesión, se leyeron las conclusiones, que son las siguientes:

Primera.—La asamblea unánimemente y por aclamación, ratifica la petición tantas veces formulada, de que se apruebe el proyecto de mancomunidades y se apruebe antes de la disolución de las Cortes, advirtiendo que, el fracaso del proyecto mataría para siempre la fe en la eficacia de los procedimientos parlamentarios, para satisfacer las aspiraciones de Cataluña.

Segunda.—Que tiene confianza plena en el patriotismo y energía de los diputados a Cortes y senadores, recomendándoles que hagan sentir a los hombres que tienen la responsabilidad de la dirección política de España, la fuerza irresistible de esta formidable unidad catalán y los peligros gravísimos para Cataluña y España entera, de la no aceptación del proyecto de mancomunidades, proclamado como la más modesta y atenuada de las reivindicaciones autonomistas y federalistas de Cataluña.

Se acuerda volver a congregarse cuantas veces sea necesario, hasta conseguir el propósito.

Se aprueban las conclusiones y termina la sesión con aplausos tímidos de los concurrentes.

### El banquete

Los concurrentes a la Asamblea se trasladaron al Ayuntamiento para asistir al banquete con que se les obsequiaba.

En la plaza de San Jaime, millares de personas aogen con aplausos la aparición de las banderas y estandartes.

Llegados al Ayuntamiento se verificó el banquete en el salón de Ciento, que estaba decorado con plantas y flores y escudos y banderas.

Al descorcharse el champagne brindó el alcalde interino señor Mir y Miró y a continuación el presidente de la Diputación de Lérida, quien hizo protestas de espolismo y votos por la prosperidad de Cataluña.

La manifestación

Concluido el banquete, el Ayuntamiento en corporación abandonó el palacio municipal para tomar parte en la manifestación.

Al presentarse en la plaza, el gentío que la ocupaba lo acogió con grandes aplausos.

En la manifestación sólo ha ocurrido un incidente.

Los estudiantes se reunieron en la plaza de la Universidad y recogieron sus banderas y estandartes para llevarlos a la Diputación.

Al hacerlo dieron vivas a Cataluña y cantaron el himno de *Els segadors*.

El director de la Escuela de Comercio no permitió que se sacara la bandera.

Ante la negativa los escolares apedrearón la Escuela.

### Invitaciones

Durante toda la mañana un automóvil que conducía a tres lindas señoras envueltas en la bandera catalana, ha recorrido la capital, repartiendo convocatorias para la manifestación.

En ellas se invita a los comercios a cerrar y a concurrir a la manifestación.

En las calles se vendieron medallas con las cuatro barras catalanas.

### Final de la Asamblea

A las cuatro y media de la tarde se reanuda la Asamblea.

El señor Prats de la Riva pide a los parlamentarios su opinión y les invita a reunirse en un salón contiguo.

Se suspende la sesión mientras delibera.

Reanudada, el señor Compañías lee la comunicación de los parlamentarios que está concebida en términos levantados,

Dice, que la mancomunidad, de hecho, está acordada aquí, y que los parlamentarios aceptan el hecho consumado.

Los senadores y diputados por aclamación, ponen sus investiduras a disposición de la Asamblea para conseguir la mancomunidad catalana.

El señor Cambó propone que se interrumpa la sesión para dar cuenta de los acuerdos al pueblo, que se halla congregado en la plaza de San Jaime.

Así se hace.

Desde un balcón, los comunica el presidente de la Diputación de Lérida.

En la plaza se produce gran confusión, aunque predominan los aplausos y vivas.

Se reanuda la sesión y vuelve a suspenderse para recibir a los manifestantes que llegan de la plaza de Cataluña, acompañando al Ayuntamiento, para entregar un mensaje adhiriéndose a la asamblea.

Se le acoge con aplausos.

El alcalde señor Mir y Miró entregó el mensaje al señor Prats, quien da las gracias. El representante de las Juventudes, organizadoras de la manifestación, entrega otro mensaje al señor Prats. Este ruega a los manifestantes que se disueltan.

A vista de las declaraciones individuales de los parlamentarios, ofreciendo incondicionalmente las fuerzas políticas que representan, el señor Prats expresa su satisfacción a la Asamblea y su confianza en que pronto volverán a reunirse para dar por constituida la mancomunidad.

Propone un saludo a la comisión ejecutiva de la asamblea y a las Diputaciones españolas, vitorea la mancomunidad catalana y ruega a todos que acompañen a la estación a los senadores que marchan a Madrid.

Así se acuerda entre vivas a la mancomunidad y aplausos.

### España en Marruecos

Madrid 24

La madrugada última, el centinela que había en la puerta Luneta, de Tetuán, vió un bulto.

Le dió el acto, pero como no contestó le hizo fuego, resultando herido el cabo de ronda, Fructuoso Romero.

### Tiroteo

Comunican de Tetuán, que desde el amanecer, los moros han tiroteado los blocaos recientemente construidos.

Ha resultado herido un soldado de Borbón.

Esta tarde ha sido tiroteada la loma de Arapiles por unos grupos de moros, a quienes dispersaron las baterías de Lauzién.

### Desde Ceuta

Ha llegado una compañía de regulares, de Melilla, al mando del capitán Ayuso.

—Ha fondeado el transporte *Almirante Lobo*, conduciendo los aeroplanos, los cuales fueron desembarcados inmediatamente.

—Anoche hubo un ligero fuego en las líneas fronterizas, las cuales han sido reforzadas para evitar incursiones de los merodeadores.

### Varias noticias

Madrid 24

### El asesinato de Jalón

Está ultimada la sentencia del Consejo Supremo de Guerra, en el proceso por el asesinato de Jalón.

Aunque no se ha hecho pública, parece que se confirma la pena de muerte para el ex capitán Sánchez, y se condena a Luisa a reclusión perpetua, como coautora.

El Consejo Supremo de Guerra ha firmado la sentencia que ha dictado en el proceso por el asesinato de Jalón.

En virtud de ella, Sánchez es condenado a muerte y María Luisa a reclusión perpetua, apreciándose una circunstancia atenuante.

Se considera a ambos como autores de robo y homicidio.

Contra la costumbre de la Sala, se consigna en la sentencia que Sánchez sea fusilado y no, ahorcado.

### Información oficial

La *Gaceta* de hoy contiene: Reglamento de los colegios oficiales de doctores y licenciados en Filosofía y Letras y Ciencias.

Idem para la reorganización de los Museos provinciales de Bellas Artes.

Disponiendo, que interin se consigne en presupuestos los créditos necesarios para el pago del personal de los cuerpos pericial y auxiliar de contabilidad del Estado, se les reserven, desde la fecha en que terminen los ejercicios de oposición, todas las vacantes que ocurran en la Intervención.

Disponiendo que el director general de lo Contencioso, por delegación del ministerio de Hacienda, resuelva en lo sucesivo los expedientes sobre el impuesto que grava a las personas jurídicas.

## Curación de las hernias (Quebraduras)

Interesa saber a todos cuantos sufren que el martes 28 de Octubre estará en Granada en el hotel Nuevo Oriente, el conocido ortopedista de Barcelona don Luis G. Torrent, autor de los acreditados bragueros CUADRUPLE y TRIPLE REGULADOR, al cual podrán consultar cuantas personas estén quebradas y quieran curarse. Hombres, mujeres y niños, podrán con toda seguridad, obtener el alivio instantáneo y la curación radical de sus dolencias mediante el uso de tan maravillosos aparatos, los cuales no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante.

Audrirán, asimismo, a consultarle todos los que tengan defectos físicos o de conformación en las piernas, pies, columna vertebral, pecho, espalda, cabeza, etcétera, etcé, como también las señoras que sufran descensos abdominales o de la matriz, pues para todas estas dolencias construye dicho especialista apropiados aparatos. El crédito cada día creciente de estos aparatos es verdaderamente real y grande, como lo atestiguan la ininidad de curaciones obtenidas y la constante recomendación de los señores médicos. No dejéis, pues, de consultar a dicho especialista y tened presente que estará en Granada, en el hotel Nuevo Oriente, el martes 28 de Octubre; en Loja, el día 27, en la fonda La Española; y en Guadix, el día 29 en la Fonda del Comercio, donde podrán consultarle cuantas personas lo deseen.

Los que no aprovechen estos días tendrán que dirigirse a su consultorio en Barcelona, Unión, 13.



EL SEÑOR

### D. Juan Jiménez de la Canal Sánchez

Que falleció el día 24 de Octubre, a las once de la mañana,  
en el pueblo de Atarfe, a los 82 años de edad  
después de haber recibido los auxilios espirituales

R. I. P.

Su desconsolada hermana, doña Francisca Jiménez de la Canal Sánchez; sus hijos, don Ángel y don Cándido Jiménez Rivadeneira; hermano político, don Enrique Rivadeneira Picoiz; hijas políticas, doña Patrocinio Sánchez Loaisa, doña Francisca Ruiz Cabello Palacios y doña Elodia Cuesta Hurtado; nietos, don José, don Miguel, doña Virginia, don Antonio, don Juan y don Guillermo Jiménez Cervantes; don José, don Miguel, doña Elisa, don Antonio, don Ángel

RESTAURANT del GRAN HOTEL PARÍS: Gran Vía de Colón, 5

Se sirven cubiertos en sus magníficos comedores y á domicilio, á la carta y por abono, á los siguientes precios:

Table with restaurant menu details including 'CUBIERTO DE CUATRO PESETAS' and 'CUBIERTO DE CINCO PESETAS' with sub-sections for 'ALMUERZO' and 'COMIDA'.

GONZALEZ Y MARTINEZ. Almacenes de primeras materias para abonos. Gran Vía de Colón, núm. 31

Superfosfatos holandeses Sulfato de amoniaco Sulfato de potasa Cloruro potásico Nitrato de sosa

VIGOROSINA AGUIRRE. Cura Tuberculosis y Catarros crónicos. FÓRMULA: Arrhenal-Nucleína-Thiocol y Bálsamo de Tolu. CINCO PESETAS FRASCO

Vapores Correos Franceses DE LA Societé Generale de Transportes marítimes á vapeur. Servicio fijo, rápido y directo los días 2, 12 y 22 de cada mes...

NUEVO ESTANTE A PEDAL CON FRICCIONES de BOLAS de ACERO. LA MEJORA MAS UTIL QUE PODIA DESEARSE. SINGER. MÁXIMA LIGEREZA. MÁXIMA DURACIÓN.

Ignacio y Matías Nieve. COSECHEROS DE VINOS DE VALDEPEÑAS. Enseñanza del Francés. Alerta, peluqueros y barberos.

Hamburg - América - Linie. PASAJES. Salidas de vapores correos de gran tonelaje PARA CUBA Y MEXICO. Los días 30 de cada mes, desde Málaga.

LÍNEA DE VAPORES TINTORI. Servicio directo, sin escalas para pasajeros y carga, entre Barcelona, Almería y Melilla, por el vapor TINTORA.

PARANA FORMOSA ALGERIE. Saldrá de Almería el 2 de Noviembre de 1913 para Montevideo y Buenos Aires. Saldrá de Almería el 12 de Noviembre de 1913, para Río de Janeiro Santos y Buenos Aires.

Plateria "CHRISTOFLE". Sola y Única Calidad La Mejor. Para conseguirla exijase esta marca y el Nombre "CHRISTOFLE" sobre cada pieza.

SANA, HERMOSA Y FUERTE tendrá la BOCA MENTHOLINA. No sufrirá dolor de muelas el que use el Elixir que prepara el Dr. ANRIEU á base de Goma Calisaya y Mentol del Japon.

San Francisco de Asís. Taller de cerrajería de José Alarcón. En este acuerdo de taller encontrará el público toda clase de trabajos de cerrajería antigua y moderna.

CARRILLO Y C. ALHÓNDIGA, 11 Y 13 - GRANADA. FABRICA EN ATARFE. Primeras materias para abonos: Sulfato de amoniaco, Nitrato de sosa, Superfosfatos de todas graduaciones.

VAPORES PARA ORAN. Servicio fijo semanal por los magníficos vapores españoles TURIA Y FRANCOIS. De la Línea Tintoré.

Casa de campo. Se alquila una en el camino alto de Hútor Vega con excelentes condiciones higiénicas, puede llegarse a ella en coche en 15 minutos.

BLANCO Y NEGRO. Almacén de calzado de SALVADOR MACIÁ. Pie de la Torre, núm. 5. Calzado bueno, bonito y barato.

Ama de cría asturiana, para casa de los padres. Calle Almona o de San Juan de Dios, núm. 12.

La Alcantara. Almacén de vinos y vinatas de Miguel Botella. Elvira 5 y Carrera de Genil, 14.

SIR FRANCIS TROLOPP. LOS MISTERIOS DE LONDRES. Clary padían ser oídos por el laird bajo airoosamente la escalera, y desde el umbral hizo señas a su marido para que se acercase.

que los sonidos de esta música insolente vinieron a mezclarse con los últimos sollozos de la desgraciada Clary, a quien faltó luego la voz bajo el creciente esfuerzo de un sueño invencible.

EL FAROL AMARILLO. Cuando mistres Gruff vió por el agujero de la cerradura a las dos jóvenes inmóviles y que estaban abrazadas, volvió la llave poquito a poco y empujó la puerta.

con que generalmente se encubría. Cayó la hipocresía, y debajo de ella apareció una dureza fría, brutal, premeditada, sin ningún asomo de piedad.

—¡Callad! respondió mistres Gruff según costumbre; ¿qué hace el laird? —No hay peligro, mi buena amiga. El laird está entregado a sus humoradas de montañés; habla sólo de segunda vista y de otras bobberías.

Dios me hace llevar mi cruz en este mundo. El marido no se cuidó de contestar, porque veinte años de experiencia propia, le hacían conocer el peligro de las discusiones.

erse pensando en ese lúgubre farol, puesto como una muestra en cima de esta caverna en que el cri me indus riesgo vendía hasta la carne de sus víctimas.